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Dossier Technique

|- PRESENTATION :
Laligne de conditionnement est utilisée pour fabriquer, conditionner, emballer et palettiser plusieurs contenants (voir fig.1).

BANDEROLEUSE
(Zone d’étude)

Palettiseur

|- STRUCTURE ET FONCTIONNEMENT DE LA BANDEROL EUSE :

Le banderolage des palettes de produits seffectue grace, principalement, a deux mouvements combinés : le mouvement de
trandlation vertical alternatif du chariot qui porte lefilm et le mouvement derotation continu du plateau sur lequel est
posée la palette.

Le mouvement résultant du film est donc hélicoidal, de pas d'hélice inférieur alalargeur du film pour obtenir une zone de
recouvrement du film.

Moto reducteur (1) d'entrainement
en rotation de lapalette

Moteur a courant
continue Mt;

Chariot \
4 ..:I"A_

Sous-ensemble de déroulement et <
depréetiragedu film

> Sous-ensemble de levage du chariot qui permet de
déposer le film sur lahauteur dela palette

Armoire éectrique

Moteur Asynchrone Mt,

Plateau Porte- palette
Moto réducteur a embrayage frein d'entrainement
en rotation de Plateau Porte- palette.
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[11- CIrRCcUIT DE COMMANDE DU MOTEUR Mt :
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|V- CARACTERISTIQUES TECHNIQUES DU MOTEUR Mt;:

Lemoteur Mt; est acourant continu a aimants permanents dont les caractéristiques nominales sont |es suivantes.
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f (1) a tension d’alimentation U constante et a flux ® constant.

f(l)etTu=

4 TU(N.m)

R Ly

—— e m— = - -

1

1

1
_———r-—

1

1
———p———-

ceedacakaad

s R A e |

—_———t -

———k -

-t ---r-—-"

4 N(tr/min)

-——-

1530 }

BANDEROLEUSE

Proposé Par M" Ben Abdallah Marouan

avio

Het

Page 2/4
http://mimfs.jimdo.com/

Devoir de Synthése N°2 (2013-2014)
Laboratoire Mécanique de KORBA


http://mimfs.jimdo.com/
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V- MOTO REDUCTEUR A EMBRAYAGE FREIN
Le mouvement de rotation du plateau porte-palette est réalisé par un Moto réducteur a Embrayage Frein.
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NOMENCLATURE
13 | 2 | plateau 26 | 1 |Arbredesortie
12 | 1 |Ressort 25| 1 |VisH 38 | 2 |Jointsalévre
11 | 1 |Armateur 24 | 1 |Rondelle 37 | 1 |couvercle
10 | 2 | Roulement typeBC 23 | 1 | Clavette 36 | 1 |RoulementBC
09 | 1 |Couvercle 22 | 1 | Bague 35 | 1 |Bague
08 | 1 [Coussinet 21 | 1 |Courroie 34 | 2 | Pignonsarbré
07 | 1 |[Arbredesortiede 20 | 1 | Poulie 33 | 1 | Bouchon devidange
06 | 1 | Coussinet 19 | 4 | Roulement BE 2| 1 |béai
05 | 1 |Rondele 18 | 2 | Plateaufixe 31| 1 |RoulementBC
04 | 1 |Bouchonde 17 | 1 | Plateau mobile 30 | 1 |Ecrouaencoche
03 | 4 | Roulement typeBC 16 | 1 | Disqueagarniture 29 | 3 |VisH
02 | 2 |couvercle 15 ] 1 |VisCHc 28 | 1 | Disgueagarniture
01 | 1 | Pignonarbré 14 | 3 | Electroaimant 27 | 1 | Garniture
Rep | Nb Désignation Rep | Nb Désignation Rep | Nb Désignation
, REDUCTEUR A Dessiné Par : Labo Mécanigue de K ORBA 02
Echelle 1:2
EMBRAYAGE FREIN Date: 04 Mars 2014 01
Al @B NOM & Préenom: . ... ..o Clase: 4ScT1 00
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Pour la Date de : 04 Mars 2014
|- ANALYSE FONCTIONNELLE : (2 POINTS)
|1- ETUDE CINEMATIQUE : (2,5 POINTS)
[11- COTATION FONCTIONNELLE : (1,5 POINTS)
|V- ETUDE DE L’EMBRAYAGE FREIN : (3 POINTS)
V- ETUDE DE REDUCTEUR DE VITESSE: (4 POINTS)
V- DESSIN DE DEFINITION: (2 POINTS)
VI1- ETUDE DE CONCEPTION: (5 POINTS)
Nom & Prénom : ...l N ... Classe: 4™ Sciences Techniques I
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NOM & Pr&nOmM . .o e Ne:... Classe: 4 ScT1
|- ANALYSE FONCTIONNELLE : (2POINTS)

En se référant au dossier technique : compléter le F.A.S.T. ci-dessous:: (02x10) (  /2PY)
FT | Transmettre le mouvement du moteur ala poulie de sortie Pr Oﬁsseur
— FT,; || Réduirelavitesse du moteur Reéducteur (1, 34) ; (34,7)

Guider en rotation I’arbre (7)

R o Embrayage (17), (16-28), (13,11)

Assurer leretour enposition débrayée. T

Commander I’embrayage

Disque a Garnitures (16, 28)

1 FT s | o Frein (18), (17), (27) et (12)

Ressorts (12)

Cannelure sur I’arbre (26)

— FT, || Lierlapoulie(20)a I'arbre de sortie (26).

|- ETUDE CINEMATIQUE : (25POINTS)

I1.1- Etablir lachaine cinématique de transmission de mouvement de I’arbre moteur (1) ala poulie (20). 10,5Pt)

6000000000@

[1.2- Cocher |a case correspondante pour choisir laforme des disques a garniture utilisés. 10,5 Pt)

Forme

Repere
28
16
[1.3- Compléter la classe d’équivalence Suivant
Ac{as. } ( l05PY
Devoir de Synthese N°1 (2013-2014) Page 1/5 BANDEROLEUSE
LABORATOIRE MECANIQUE DE KORBA http://mimfs,jimdo.com/ PROPOSE PAR M BEN ABDALLAH MAROUAN

g - 4 €0


http://mimfs.jimdo.com/

NOM & PrénOmM . . oo Ne:. .. Classe: 4 ScT1

[1.4- Compléter le schéma cinématique du sous systeme embrayage frein: ( 1Py
n
(9,11, 13)
o |
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[11.1-Lacote condition J, est-elle mini ou Maxi justifier votre réponse : ( NPy
I11.2-Tracer lachaine de cotes relative alacondition A: ( 105Pt)
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NOM & Pr&nOmM . .o e Ne:... Classe: 4 ScT1
V- ETUDE DE L’EMBRAYAGE FREIN : (3POINTS)

En seréférant au dossier technique;

IV.1- Judtifier I'utilisation d’un embrayage multi disques ? ( /05Pt)

|V.2- Caculer laforcedefreinage F exercée par le ressort pour vaincre un couple de freinage Cf = 30 Nm, sachant
que le coefficient de frottement entre le plateau (16) et la garniture (27) est f = 0,4. ( /15Pt)

(NB: prendre les mesures nécessaires directement du dessin d’ensemble)

nombr e de surfaces de contact Rayons de |a surface de contact (couronne)

|V.3- Le couple transmis par I’embrayage Ce=20 Nm et |avitesse de rotation de I’arbre (7) N;=500tr/mn :

IV.1.a-Donner lavitesse de rotation de la poulie (20) pour les deux cas suivants:: ( /05Pt)
& Embrayage: ——=— Nyp=................ tr/min.
®Frenage :——= Nyp=................ tr/min.
IV.1.b-Calculer la puissance transmise par cet embrayage : ( /05Pt)
P=

___________________________________________________________________________________________________________________________________________

'K !}Embrayage FreiD_‘( \ \‘_‘ {\ Ly Mt

“ 4 ﬁ/' ‘\\\ //
V.1- Compléter le schéma e
cinématique ci-contre: / \
{ | o
D
4 ‘.\ /1 \.\.\_ B P
Z3a)\— /
Z34b —
TTTTTITTIT
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NOM & PrdNn0Om : ... N°:... Classe: 4 STl
V.2- On donne:
- Nm= 1500 tr/min - N7 =375tr/min -Z7=120dents - Ly = 20dents -Mémemodulem |
V.2.a-Calculer Z et Zpay: ( [2Pts)
Zl -
Lyp=...........
V.2.b-Calculer le couple sur I’arbre Cm sachant que la puissance Pm = 1,5 Kw ( /05Pt)
Cm=..........
V.2.c-Cdculer lapuissance P; sur I'arbre de sortie sachant quen=88%: (__I05Pt)
P7 e
V- DESSIN DE DEFINITION: (2 POINTS)
Compleéter le dessin de définition du couvercle (9) par lesvues ASl‘Jivantes:
X Vuedeface, 3 A-A  ( nm)
[X  Vue de gauche en coupe A-A. ( NPy
R
J
—
A
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VI1- ETUDE DE CONCEPTION: (5 POINTS)
Le guidage del'arbre (7) est assuré par deux coussinets.

On désire modifier e guidage en rotation de I'arbre (7) par I'utilisation de deux roulements a bille a contact Oblique Type

BT et assurer I'encastrement de laroue dentée (41) sur l'arbre (7).

VI1.1.a- Compléter |le montage des roulements. ( 12Pts)
VI1.1.b- Compléter laliaison encastrement de laroue dentée (41) ( 12Pty
VII.1.c- Indiquer les tolérances nécessair es au montage des roulements. ( 1Ry
N
\/ /
R1 32 R2 07 41
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Devoir de Synthese N2

2013-2014

Systeme D'étude :

BANDEROILEUSE

Pour laDate de; 04 Mars 2014

|- ANALYSE FONCTIONNELLE : (2 POINTS)

|1- ETUDE CINEMATIQUE : (2,5 POINTS)

[11- COTATION FONCTIONNELLE : (1,5 POINTS)

|V- ETUDE DE L’EMBRAYAGE FREIN : (3 POINTS)
V- ETUDE DE REDUCTEUR DE VITESSE: (4 POINTS)
V- DESSIN DE DEFINITION: (2 POINTS)

VI1- ETUDE DE CONCEPTION: (5 POINTS)

Nom & Prénom: ...,

iences Techniques 1 ‘

N. B : Aucune documentation n'est autorisée
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CORRECTION

|- ANALYSE FONCTIONNELLE : (2POINTS)

En se référant au dossier technique : compléter le F.A.S.T. ci-dessous:: (02x10) (  /2PY)
FT | Transmettre le mouvement du moteur ala poulie de sortie Pr oisseur
— FT,; || Réduirelavitesse du moteur Reéducteur (1, 34) ; (34,7)
| Guider en rotation |’arbre (7) Deux Coussinets (6) et (8)
— FT, || Embrayer et débrayer le systeme Embrayage (17), (16-28), (13,11)
Assurer le retour en position débrayée. Ressort (17)
Commander I’embrayage Electroaimant (14)
Assurer |atransmission de mouvement Disque a Garnitures (16, 28)
— FT; || Frener lesystéme Frein (18), (17), (27) et (12)
Assurer |'effort defreinage Ressorts (12)
Commander le frein, Electroaimant (14)
Guider en translation (17)/(26) Cannelure sur I"arbre (26)
— FT, || Lierlapoulie(20)a I’arbre de sortie (26). (23)-(24)-(25)

|- ETUDE CINEMATIQUE : (25POINTS)

I1.1- Etablir lachaine cinématique de transmission de mouvement de I’arbre moteur (1) ala poulie (20). 10,5Pt)

G@@@@@@@@@@

[1.2- Cocher |a case correspondante pour choisir laforme des disques a garniture utilisés. 10,5 Pt)

Forme

Repere
28
16
[1.3- Compléter la classe d’équivalence Suivant
A:{26,20,22,23,24,25,30, Biig. ..o } ( 105PY
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[1.4- Compléter le schéma cinématique du sous systéme embrayage frein: ( /1PY)
w
_‘ % (9,11, 13)
o7 |
:I ||: 4
>
Vi ok

|11- COTATION FONCTIONNELLE : (1,5POINTS)

. N s
> 2

07 Ri 39 32 R2 0 42

/)

y

N

LN
BNSE

YA NI SN <KW@

Ay

=
==

[11.1-Lacote condition J, est-elle mini ou Maxi justifier votre réponse : ( /1PY)

L a cote condition J est mini; Car I'ensemble des pieces 07, R4, 39, R,, 41, 42 sont poussées a droite

(Jeu J adroite de montage de roulement)

I11.2-Tracer lachaine de cotes relative ala condition A: ( /05Pt)
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|V- ETUDE DE L’EMBRAYAGE FREIN : (3POINTS)

En seréférant au dossier technique;
IV.1- Judtifier I'utilisation d’un embrayage multi disques ? ( /05Pt)

|V.2- Caculer laforcedefreinage F exercée par le ressort pour vaincre un couple de freinage Cf = 30 Nm, sachant
que le coefficient de frottement entre le plateau (16) et la garniture (27) est f = 0,4. ( /15Pt)

(NB: prendre les mesures nécessaires directement du dessin d’ensemble)

nombr e de surfaces de contact Rayons de |a surface de contact (couronne)

n=3 r =48 mm R=62mm

Le coupletransmissible Ct = (2/3).n.F£.(R-r})I(R%r%) & F = (3/2).Ct.(R-rA)/ [(R*r?).n.f]

|V.3- Le couple transmis par I’embrayage Ce=20 Nm et |avitesse de rotation de I’arbre (7) N;=500tr/mn :
IV.1.a-Donner lavitesse de rotation de la poulie (20) pour les deux cas suivants:: ( /05Pt)
& Embrayage: —== Ny =500 tr/min.

& Freinage : ——== Ny=0tr/min.
IV.1.b-Calculer la puissance transmise par cet embrayage : ( /05Pt)

P, = CeW; = Cet.N;/30 = 20. £.500/30 = 1046 W - P=106KW

___________________________________________________________________________________________________________________________________________

( /1RY)
///"\\\ Zl
// ~ / —_
FL R ramnt f —
K Embrayage Frein ¢ h_ _II /\, E h_ _II Mt2
\ D e \ /
« A
T zZ N\ |
V.1- Compléter le schéma //“\ 7
N
cinématique ci-contre: T
IS
/4| e |
< T
S
ZL3da\— )
Z34b —
7777717777
Devoir de Synthese N°1 (2013-2014) Page 3/5 BANDEROLEUSE
LABORATOIRE MECANIQUE DE KORBA http://mimfs.jimdo.com/ PROPOSE PAR M* BEN ABDALLAH MAROUAN

i avio
@NW. net
K


http://mimfs.jimdo.com/

CORRECTION

V.2- Ondonne::
- Nm= 1500 tr/min - N7 =375tr/min -Z7=120dents - Ly = 20dents -Mémemodulem |
V.2.a-Caculer Z; et Zya: ( [2Pts)

Ona: ayamp = Ay 7 => (Zl + Z34b)m/2 = (Zg4a+ Z7)m/2<$ L1+t Zaypy=Zaat+Z7 AN: Z1+7Z3,=20+120=140 dents

21+ Zyy =140 @ et No/NM = (Z1.Z31)/( Zagp Z7) €0 NpZaag. Z7 = NMZ 1. Z34a € Zoy = (NM.Z1.Zg)l (N2.Z7)

@2t (2AZ=IMezzsdens Zi=Bidents
Z 3= 56 dents
V.2.b-Calculer le couple sur I’arbre Cm sachant que la puissance Pm = 1,5 Kw: ( /05Pt)
Pm=CmWme Cm=Pm/Wmavec Wm=®NmM/30 .
= Cm=Pm30ENm) = 150301500 = 0m=955Nm Cm=9%Nm
V.2.c- Calculer lapuissance P sur I'arbre de sortie sachant que n=88%: | (__I05Pt)
P;=1320W

V|- DESSIN DE DEFINITION: (2POINTS)

Compleéter le dessin de definition du couvercle (9) par les vues suivantes.

X Vuedeface, 5 [1Pt)
[ Vuedegauche en coupe A-A. I1Pt)
|
A
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VI1- ETUDE DE CONCEPTION: (5 POINTS)
Le guidage del'arbre (7) est assuré par deux coussinets.

On désire modifier e guidage en rotation de I'arbre (7) par I'utilisation de deux roulements a bille a contact Oblique Type

BT et assurer I'encastrement de laroue dentée (41) sur l'arbre (7).

VI1.1.a- Compléter |le montage des roulements. ( 12Pts)
VI1.1.b- Compléter laliaison encastrement de laroue dentée (41) ( 12Pty
VI1.1.c- Indiquer les tolérances nécessair es au montage des roulements. ( /1PY)
~
Rt 32 R2 07 41
"
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